

美食城里31家店铺投保食安险

消费者受伤害可获先行赔付 市场监管部门将考虑推广

本报讯(记者 周科娜) 昨天,宁波大学“东街里”美食城总经理赵瑜收到了来自常州的食品安全责任险的保单、“责任书”以及发票,意味着他管辖的31家店铺的食品安全责任险已经生效。记者从宁波市市场监管局获悉,这是我市首个投保食安险的小餐饮企业。

“东街里”美食城位于江北孔浦街道里夏村,紧邻宁波大学,于今年3月18日正式营业。这里汇集了31家店铺,其中30家为小餐饮。“去年6月份,我到宁波大学周边考察,当时这里是一片850平方米的废旧厂房,到处堆放着垃圾,附近找家干净的餐馆都难!”赵瑜说。

回去后,赵瑜就开始谋划着在宁波大学附近开出一片“我自己愿意吃的美食街”。他向里夏村租赁了这个旧厂房,投资200万元进行改造,并且引进了30家特色品牌餐饮店。在江北区市场监管局的帮助下,宁波市江北“东街里”美食城管理中心成立。美食一条街成立后,赵瑜做了一件让各家餐饮店都感到惊讶的事:给“东街里”每家餐饮店投保食品安全责任险。

据介绍,食品安全责任保险,是被保险人在经营场所内生产、销售食品,或者现场提供与其营业性质相符的食品时,因疏忽或过失致使消费者食物中毒或其他食源性疾患,或因食物中掺有异物,造成消费者人身损害或财产损失的,依法应由被保险人承担经济赔偿责任时,保险公司将按照合同约定负责赔偿。

李仁发在“东街里”经营一家100平方米的重庆公鸡煲。“我在宁波开餐馆11年,听说过阳光厨房,现在我店里也是阳光厨房,但食安险是头一次听说。”李仁发说,“投保食安险是好事,万一发生重大食品安全事件,小餐饮店肯定承担不起。有了食安险,对消费者和我们店主来说,都有了保障。”

昨天,记者从赵瑜手中看到了食安险的保单:保费金额为4500元,每次事故最高可赔偿100万元;每次事故每人最高可赔偿2万元;一年累积赔偿最高额度为300万元。保单时间从2015年4月19日生效至2016年4月18日24时止。

“食品安全问题影响面大,尤其是靠近宁波大学,这里就餐的80%至90%都是大学生,责任更加重大。我给这里的31家店铺投保食安险,一方面能确保受害者得到赔偿,另外一方面也降低了企业的经营风险。如果有消费者在‘东街里’餐饮消费时,所供食品因非故意造成的人身伤亡或财产损失,将由我们美食城管理中心到现场确认,如果是经营户失责造成的餐饮投诉或餐饮安全事故,将由我们对消费者进行先行赔付。”赵瑜说。

宁波市市场监管局副局长陈元刚说:“‘东街里’餐饮街食安险的推出,能提高食品安全事故预防和救助,保护消费者的合法权益;也有利于食品生产经营企业提高产品质量,落实企业的第一责任人意识;同时也有利于政府优化食品安全监管方式,推进食品安全的社会共治。”

记者从宁波市市场监管局获悉,该局下一步将考虑在学校食堂、集体配送餐企业、大中型餐饮单位等以及风险较高的食品行业推广食品安全责任险。

甬台高校联手培养学生

本报讯(记者 沈莉萍 通讯员 郑俊朋) 近日,浙江省40多家台资企业会聚宁波城市职业技术学院,共商职业教育产业合作和人才培养大计。

宁波作为台商在大陆投资的密集区域,集中了2300多家台资企业,占全省台资企业总量的近50%。台商投资项目涵盖电子、机械、化工、轻纺、物流、农业、房地产、金融保险等多个领域。

为培养适合台企的学生,我市高校已开始与台湾高校尝试合作培养学生。宁波城市职业技术学院与台湾致理技术学院合作培养的会展专业台湾致理班,采用“1+1+1”合作培养模式,即一年在宁波城市职业技术学院学习,一年在台湾致理学院学习,一年专业实习。最后一年,学生可以自主选择到宁波或者台湾学习。在整个求学生涯中,学生须获得国家劳动保障部认证的《助理国际会展师》证书和台湾的《企业电子化助理规划师》证照后方可毕业。

“高等职业教育改革发展要提高服务于区域经济与产业转型,以及企业需求。为市场提供更细分和精准的人才培养和服务,是今后的发展方向。”宁波城市职业技术学院院长史明说。

周五起中山路沿线路口交通组织调整

本报讯(记者 徐叶 通讯员 周瑾) 记者昨天从市公安局交通警察局获悉,为保障中山路改造工程施工顺利实施,从4月24日(星期五)起至施工结束,中山路沿线路口的交通组织将进行调整。

届时,将全天禁止一切机动车由中山东路驶入菱池街及由菱池街驶入中山东路通行。受限车辆可绕道长春路—三板桥街—菱池街巷或菱池街—三板桥街一线通行。全天禁止一切机

动车由中山东路驶入水仓巷及由水仓巷驶入中山东路通行。受限车辆可绕道镇明路—迎风街—水仓巷或水仓巷—迎风街—解放南路一线通行。全天禁止一切机动车由中山东路驶入老实巷及由老实巷驶入中山东路通行。受限车辆可绕道解放南路—华楼街—老实巷或老实巷—华楼街—开明街一线通行。全天禁止一切机动车在中山西路—孝闻街路口由东往南左转。受限车辆可右转至孝闻街—府桥街口掉头。



魏家桥昨启动改造

中山路综合整治工程第一座改造桥梁——位于中山路与世纪大道交叉口魏家桥昨日下午启动桩基工程。
记者 谢昭艳 唐严 通讯员 陈晓艳

南塘河污水问题解决了 有一口污水井高度不足造成外溢

本报讯(记者 周科娜 通讯员 张黎升) “污水没有从井内外溢,可以对南塘河直排口实施封堵。”昨天,海曙区治水办工作人员对南塘老街靠尹江路街尾一处抬高改造的污水井进行最后开闸检验,自此,长期困扰老街商户的污水外溢问题得到了彻底根治,南塘河也不再受污水影响。

今年3月底,海曙区治水办联合环保、城管、住建等部门开展群体污水管网排查行动,在全面排查过程中,发现南塘河靠近尹江路一处污水井频发污水外溢情况。每次污水井出现外溢,紧邻的南塘河石岸一处圆口井就会出现污水外溢。

经过近一周的系统排查检测,最终确定W13污水井存在现有高度低于规划设计高度问题,水位落差不足,水压冲破井盖导致污水外溢,而南塘老街项目管理部门为解决外溢难题,将污水管就近私接入南塘河,出现污水直排南塘河情况。

昨日,海曙区治水办工作人员对整改后的污水井做最后现场检验,在连续多次泵站排水后污水井无外溢情况,南塘河未现直排污水后,治水办督促南塘老街工程管理部封堵私开的排污口,恢复南塘河石岸原状,并建议其对抬高的污水井外观进行与老街风格相近的装饰,彻底根治了老街街面漫脏水,南塘河内排污水的问题。

每个家庭免费 限领2份特制粗粮

随着经济的高速发展,居民的饮食习惯发生翻天覆地变化。“高脂肪,高蛋白,高糖”等高热量的食物大量摄入,导致三高类疾病呈普遍现象。为了提高居民合理膳食的健康意识,改变“大鱼、大肉”的饮食习惯。由中国老年保健协会膳食与健康惠民工程推广委员会十多位营养专家,根据人体健康必须的营养标准和当今城市多病体质,酸性体质等精心研制的特制粗粮。

特制粗粮由“莲子、薏米仁、燕麦”等22种粗粮精制而成。它含有丰富的维生素E、B1、B2以及人体必需的钙、铁、锌等多种矿物质,微量元素是人们健康不可缺少的生命要素。通过多吃养生佳品,改变膳食结构从而达到健康的目的。

膳食惠民工程已在宁波启动:首先向宁

波60岁以上的老年朋友免费发放20天的粗粮(限夫妻)。

申领条件:(1)本市常住居民;(2)申领人年龄必须大于60岁(3)持本人身份证。特制粗粮宁波申请800份,目前仅余600份,每天领取量80多份,很快就要领完。先报先得,望符合条件的老年朋友尽快申请,领完即止!!

报名时间:早上8:00—晚上6:00

报名电话:

27610583

27857230

慈城:

87352135

